
Ενεργειακές κοινότητες: Δούρειος Ίππος των
επιχειρηματικών ομίλων της ενέργειας

Όχι στο «φωτοβολταϊκό πάρκο» της απάτης και της υποκρισίας στην Πηνεία

Αριστερή Παρέμβαση – Αντικαπιταλιστική Κίνηση στη Δυτική Ελλάδα

Την ώρα που η ηλεκτροδότηση είναι απολύτως αναγκαία για μια αξιοπρεπή ζωή και οι νέες αυξήσεις τη
μετατρέπουν σε είδος πολυτελείας, η ενεργειακή φτώχεια μαστίζει το ένα τρίτο των νοικοκυριών, το 23%
δεν έχει θέρμανση, οι νεκροί που προσπαθούσαν να ζεσταθούν με μαγκάλια κάθε χειμώνα αυξάνονται και
η κυβέρνηση αύξησε κατά 50% το κόστος του αγροτικού τιμολογίου του ηλεκτρικού ρεύματος, στις
παραλίμνιες εκτάσεις στο φράγμα του Πηνειού, που διαχειρίζεται ο ΓΟΕΒ Πηνειού – Αλφειού,
προωθείται η δημιουργία «φωτοβολταϊκού πάρκου» έκτασης 6,5 χιλιάδων στρεμμάτων!

Στο όνομα της «ενεργειακής δημοκρατίας» και της «πράσινης ανάπτυξης» με Δούρειο Ίππο τις
«ενεργειακές κοινότητες» ετοιμάζεται ένα καταστροφικό πλήγμα για την περιοχή και τους κατοίκους
της. 180 «μικρές επιχειρήσεις», με βασικό μέτοχο τον Αγροτικό Συνεταιρισμό Αγρινίου θα εγκαταστήσουν
146.000 πάνελ (!) που θα εκτοπίσουν τα 8.000 πρόβατα και τους 60 κτηνοτρόφους της περιοχής άμεσα,
θα υποβαθμίσουν μια από τις ομορφότερες περιοχές του τόπου μας και θα οδηγήσουν στην ερήμωση των
χωριών της περιοχής.

Η εμπλοκή του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και της περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος, η έλλειψη
οποιασδήποτε περιβαλλοντικής μελέτης (!) αποκαλύπτουν τον βαθιά αντιδραστικό χαρακτήρα της
περιβόητης «ανάπτυξης» που προωθεί η κυβέρνηση και το τοπικό κράτος με τις ευλογίες της ΕΕ. Η
κίνηση αυτή είναι ενδεικτική για το χαρακτήρα και την εφαρμογή του επερχόμενου ταμείου ανάκαμψης
και του νέου αναπτυξιακού νόμου που ετοιμάζεται να ψηφίσει η κυβέρνηση τις επόμενες μέρες.

Η δημιουργία των ενεργειακών κοινοτήτων που θεσμοθετήθηκε από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ με την
στήριξη ΝΔ, ΚΙΝΑΛ και ΠΟΤΑΜΙΟΥ όχι μόνο δεν εξυπηρετεί τα συμφέροντα της μικρομεσαίας αγροτιάς,
αλλά συμβάλλει στην παραπέρα επιβάρυνση της κατάστασης τους αφού και αυτοί θα πληρώνουν τις
επιδοτήσεις των επενδύσεων, αυτοί θα πληρώνουν το ρεύμα που υποχρεώνεται να αγοράζει η ΔΕΗ σε τιμή
πολλαπλάσια του κόστους για να εξασφαλιστεί η κερδοφορία των επενδύσεων, αυτοί θα πληρώσουν και
τις φοροαπαλλαγές τους.

Η δέσμευση χιλιάδων στρεμμάτων παραγωγικής γης, η εγκατάλειψη καλλιεργειών, η μετατροπή
βοσκοτόπων σε εγκαταστάσεις φωτοβολταϊκών από τη μια αποτελούν δώρο στους επενδυτές που θα
βρουν τσάμπα γη, τσάμπα δίκτυο και υποδομές της ΔΕΗ με τη μεσολάβηση Αγροτικών Συνεταιρισμών,
ΟΤΑ, ΜΚΟ και «ομάδων παραγωγών» από την άλλη οδηγούν στην συρρίκνωση της αγροτικής παραγωγής
και στο ξεκλήρισμα της μικρομεσαίας αγροτιάς.

Οι ένθερμοι υποστηρικτές των ενεργειακών κοινοτήτων, η κυβέρνηση, η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας
γνωρίζουν πολύ καλά ότι οι διακηρύξεις τους για καταπολέμηση της ενεργειακής φτώχειας, πράσινη
ανάπτυξη και αλληλέγγυα οικονομία είναι κάλπικες και υποκριτικές. Οι προθέσεις της περιφερειακής
αρχής και η ενεργή συμμετοχή της στην ίδρυση ενεργειακών κοινοτήτων αποκαλύπτονται με τον πλέον
ξεκάθαρο τρόπο, παρά τις αρχικές πανηγυρικές δηλώσεις το περασμένο καλοκαίρι.
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Μοναδικό μέλημά τους είναι η υλοποίηση της πολιτικής της Ε.Ε. για την απελευθέρωση και την
ιδιωτικοποίηση της αγοράς ενέργειας, η στήριξη και ανάπτυξη ιδιωτικών επενδύσεων στις ΑΠΕ.

Ό,τι αφορά την κερδοφορία των επενδυτών είναι εξασφαλισμένο με την εγγύηση και την επιδότηση του
κράτους. Ό,τι αφορά τα μέλη των ενεργειακών κοινοτήτων, τις υποχρεώσεις που αναλαμβάνουν, τη
φορολόγησή τους, την προοπτική τους μετά τα 25(;) χρόνια παραμένει άγνωστο.

Θέλουν να ξεχαστεί η εξαπάτηση χιλιάδων «μικροεπενδυτών» που τους πίστεψαν και τα χρήματά τους
κατέληξαν στις τσέπες των ενεργειακών επιχειρηματικών ομίλων.

Θέλουν να ξεγελάσουν και να χαρίσουν την όμορφη γη της Ήλιδας όπως ξεπουλάνε τους λιγνίτες και τα
νερά στους ιδιώτες.

Θέλουν να μη φανερωθούν τα 4 δις ευρώ που μεταφέρθηκαν από τα ταμεία της ΔΕΗ στους ιδιώτες μέσω
νόμων και διοικητικών αποφάσεων.

Θέλουν να κρύψουν ότι η ΔΕΗ και οι καταναλωτές χρηματοδοτούν πολλαπλά την «τζάμπα» Ενέργεια από
Φ/Β και αιολικά με το «φιλοπεριβαλλοντικό τέλος».

Δεν έχουν ακουστά για τις Δημοπρασίες Ενέργειας όπου αναγκάζεται η ΔΕΗ να δίνει μεγάλες ποσότητες
ρεύματος, στο μισό του κόστους παραγωγής, στις ανταγωνίστριες εταιρείες που το εξάγουν στο
εξωτερικό ή το μεταπουλάνε σε πελάτες του εσωτερικού;

Στο όνομα της πράσινης ανάπτυξης δεν διστάζουν να καταστρέφουν με τον πιο βάρβαρο τρόπο το φυσικό
περιβάλλον απαλλάσσοντας τους «επενδυτές» από τις σκοτούρες των γνωστών «περιβαλλοντικών
επιπτώσεων» κατακερματίζοντας την «επένδυση» προς… όφελος μικρών επενδυτών.

Η λεγόμενη πράσινη συμφωνία της ΕΕ και η «απολιγνητοποίηση» δεν είναι παρά μια αδρά επιδοτούμενη
μεταστροφή σε πηγές ενέργειας που η καπιταλιστική τους χρήση τις καθιστά το ίδιο καταστροφικές για
το περιβάλλον. ΕΕ, κυβερνήσεις και τοπικό κράτος ετοιμάζονται για ένα νέο γύρο ληστρικής
εκμετάλλευσης της φύσης, στο όνομα μάλιστα της προστασίας του περιβάλλοντος, προς όφελος των
επιχειρηματικών ομίλων στην ενέργεια. Η πολιτική τους εντείνει την ενεργειακή φτώχεια, είναι
επικίνδυνη για τους κατοίκους της Δυτικής Ελλάδας και τους βιοπαλαιστές της υπαίθρου. Να μην τους
αφήσουμε να συνεχίσουν το ολέθριο έργο τους!

Το ρεύμα είναι κοινωνικό αγαθό.

Όχι στην ενεργειακή φτώχεια

Ρεύμα φτηνό για το λαό, τον εργάτη, τον αγρότη

Δωρεάν παροχή για ανέργους και χαμηλοσυνταξιούχους

Εθνικοποίηση της ενέργειας με εργατικό και λαϊκό έλεγχο

Η Αριστερή Παρέμβαση – Αντικαπιταλιστική Κίνηση στη Δυτική Ελλάδα στηρίζει τις λαϊκές
κινητοποιήσεις και αγώνες ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική για την ενέργεια, την καταστροφή βουνών
και δασών από τις ανεμογεννήτριες, τους αγώνες για φτηνή, οικολογική, ασφαλή, αποκλειστικά δημόσια
ενέργεια για τους εργαζόμενους και τον λαό.


